



把政治意识大局意识强,敢担当能干事又干净作为突出要求

上海14个区党委换届选举顺利完成

本报讯 11月上旬,徐汇、长宁、普陀、虹口、杨浦、黄浦、闵行、宝山、嘉定、金山、松江、青浦、奉贤、崇明等区党代表大会先后胜利闭幕,各区委、区纪委第一次全会均选举产生了新一届区委、区纪委领导班子。至此,除今年1月原闸北区、原静安区“撤二建一”已完成新的静安区党委领导班子换届,浦东新区第四次党代表大会将于近期召开外,其他14个区已圆满完成新一届党委集中换届工作。

千秋大业在用人。中央对这次换届工作高度重视。习近平总书记多次强调要严肃政治纪律和组织纪律,严明换届纪律,以“零容忍”的政治态度、规范严谨的法定程序、科学有效的工作机制、严肃认真的纪律要求搞好换届。总书记关于换届工作的重要指示和讲话,思想深刻,切中要害,为换届工作指明了方向。好干部有何标准?总书记强调好干部二十字标准——“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”。

市委多次召开常委会,按照习近平总书记的指示精神和中央关于市县乡换届工作的一系列部署要求,对换届工作进行研究,明确将换届工作作为今年市委重点调研课题和重点督查工作来加以推进。中共中央政治局委员、市委书记韩正强调:这次换届后的五年,正是我们协调推进“四个全面”战略布局的重要时期,是我们奋力实施“十三五”规划的时期,同国家实现第一个百年奋斗目标高度契合。要把这次换届工作放在党和国家长远发展战略上考虑,放在上海未来发展的大局中思考,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,严格按照习近平总书记强调的好干部二十字标准,选出一批政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正的优秀干部。韩正还强调,要把落实党的十八届六中全会精神贯彻到区委换届工作中,坚持思想到位、工作到位,始终拧成一股绳,为各区面向未来的发展奠定扎实基础。

14个区新一届党委第一次全会共选出常委142名,平均年龄48.3岁,其中45岁以下36名,占25.4%。最年轻的40岁,年龄结构呈现梯次配备。每个区委领导班子中均配备了女干部,14个区委常委中共有女干部25名,占17.6%。新任常委57名,占40.1%。

14个区的党政正职从经历结构看,都经过多岗位锻炼、领导经验比较丰富;从年龄结构看,平均年龄49.8岁,全部为“60后”“70后”干部,其中“70后”干部5名,整体年龄、经历、专长、性格等搭配比较合理,符合中央的配备要求。

回望2月24日上海召开换届工作会议以来,市委按照中央的要求,围绕“绘出思路清、措施实的好蓝图,选出忠诚、干净、担当的好干部,配出结构优、功能强的好班子,换出心齐、气顺、劲足的好面貌”的目标,加强领导,精心组织,确保整体换届工作推进平稳有序。

加强党的领导,确保换届工作的正确方向

“创新、协调、绿色、开放、共享”,在各区党代会报告中,五大发展理念贯穿其中。

各区党委在市委领导下,紧扣全市发展大局,在深入调查研究、广泛听取意见、充分凝聚共识的基础上,描绘了地区建设的新一轮发展蓝图。而五大发展理念,将在未来五年乃至更长时期助推上海各区破解发展难题,厚植发展优势。

国以人兴,政以才治,换届工作是党和国家政治生活中的一件大事,影响全局,关系长远。

市委强调,必须落实各级党委主体责任,把加强党的统一领导贯穿换届工作全过程。

加强党委总揽协调,坚持党管干部原则,选优配强党政正职。市委成立换届领导机构和领导班子,加强对换届工作的统一领导,市委各部门及人大、政协有关部门密切协作配合,共同抓好组织实施。在工作落实中,市委主要领导亲自部署,履行第一责任人的责任。在换届考察中,市委精心组织抽调政治强、作风正的优秀同志作为考察组成员,举办专题培训,并建立与考察组联系会商的组织把关机制,强化考察组向市委汇报换届考察情况的工作制度,落实党委主体责任。

这次14个区换届中,共产生新一届党代会代表5258名。此次党代会代表选举集中体现了三个特点:一是基层党支部和党员的参与率普遍较高。在代表的推荐选举中,各区基层党总支支部参与率均达到100%,基层党员参与率普遍在95%以上。二是前线代表比例有新的提高。在产生的党代会代表中,基层一线代表比例由上届45.2%提高到47.4%,领导干部代表比例由上届54.8%下降为52.6%。三是新一届党代会的结构得到进一步优化。各区代表平均年龄普遍比上届有所下降,50岁以下代表由上届的64.9%提高到65.8%;大专以上学历由上届的93.2%提高到96.6%。

坚持新时期好干部标准,树立正确的选人用人导向

选什么人、不选什么人,关系班子强弱、关系事业兴衰。新时期的好干部,应彰显怎样的时代特点,凝聚怎样的精神符号?

市委强调,必须按照习近平总书记强调的好干部二十字标准,把政治意识、大局意识强、敢担当、能干事、又干净作为换届干部选拔使用的突出要求。

注重“三个面向”选拔好干部,注重适应地区发展任务目标选拔好干部,注重改进考察方式方法选拔好干部,注重落实“凡提四必”要求选拔好干部,坚持面向实践、面向基层、面向群众选拔干部,大力发现和选拔具有基层工作经历、特别是基层领导经历,经过实践磨炼、艰苦锻炼、实绩明显、群众公认的优秀干部。

从3月至6月,市委9个考察组分两批完成换届考察任务。其间,共有3466人参加换届民主推荐和测评;对161名地区拟提拔人选考察对象和30名“三长”拟提拔人选考察对象开展了“四必核”和实地考察,考察测评和征求意见15050余人(次)。其中换届提拔使用100名干部,这批干部群众公认度普遍较高,工作实绩明显,敢于负责、敢于担当、作风务实,德才表现和能力素质比较突出。

注重干部统筹,补好领导班子功能结构“短板”

集中换届,是加强领导班子建设的重要契机,是一次集中“会诊”、集中建设。市委强调,必须围绕新形势、新任务、新要求,立足“十三五”发展需要,通过换届补好领导班子功能结构“短板”。

加强年轻后备干部培养储备,加强综合分析研判,加强两级换届统筹实施,加强全市干部资源统筹使用。近年来,市委开展“加快在实践中培养选拔年轻干部”的专项调研,按照“三个一批”的思路(近期提拔使用一批、交流轮岗一批、分类培养一批),提出了1000余人的建议名单,并注意在实践中跟踪了解,加强培养锻炼,并在开展换届前对后备干部进行回访,为这次换届作了充足的干部储备。从去年11月起,结合平时考核、年度考核以及巡视、信访、审计等情况,对全市可用的干部储备情况进行排摸,逐一提出使用意向,加强综合分析。坚持在乡镇换届前启动区换届考察工作,对可能进入区领导班子的乡镇班子成员尽可能提前统筹考虑,有利于考察工作更深更透。坚持从实际出发,在全市范围加强干部统筹。这次换届新任班子成员中,从市条线交流干部近40人,从地区交流到市条线近20人。

在研究酝酿区换届人事安排整体方案的过程中,市委充分运用换届考察成果,按照人岗相适和事业发展需要,选优配强人选;突出优化班子专业结构,选拔充实一批熟悉经济、城市建设和管理等实践经验丰富的专业干部;注重增强班子的冲劲和活力,年轻干部配备数量较大幅度高于中央要求;注重干部交流使用,新配备班子成员占总数的三分之二;注重听取各方意见,充分发扬党内民主,尊重和听取区委和市有关方面等意见建议。

严明换届纪律,营造风清气正抓早抓实抓准

换届风气如何,是对落实全面从严治党要求、推动形成良好政治生态的重要检验。

市委强调,必须把纪律和规矩挺在前面,严格执行中央“九严禁”要求,将换届风气监督工作与换届工作同步启动、同步推进、同步落实,持续营造良好的风清气正的换届环境。

狠抓责任落实,狠抓思想教育,狠抓督查督导。换届是干部集中调整期,也是对领导干部党性觉悟、胸襟气度的考验期。上海广大干部以积极的姿态对待个人的进退留转,讲政治、顾大局、守规矩,自觉做到思想不散、秩序不乱、工作不断,集中精力、心无旁骛地抓好改革、发展、稳定各项工作,以实际行动确保“十三五”发展开好局、起好步。

上海14个区新一届领导班子诞生了,相信“信念坚定、敢于担当”的精神特质,将赋予他们直挂云帆济沧海的动力源泉、轻舟必过万重山的坚强自信。期待这一届地区领导班子能够不负使命、真抓实干,全面落实中央、市委和区党代会提出的各项目标任务,以新的作风、新的作为,为上海努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者创造新的业绩。

韩正会见印度新任驻华大使顾凯杰

增进与印度各地交流交往

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天上午会见了印度新任驻华大使顾凯杰一行。

韩正说,习近平主席和莫迪总理的成功互访,为中印两国面向未来的发展指明了方向。中印两国是世界上人口最多的发展中国家,双方加强合作将对世界作出重要贡献。今年5月我率团访问印度期间,在新德里、班加罗尔和孟买等地,深切感受到了印度各界对于加强中印合作的强烈愿望,中印之间的合作前景广阔。上海与马哈拉施特拉邦首府孟买是友城,上海与马邦在经贸等各领域合作交流密切。上海非常愿意进一步增进与印度各地区、各城市之间的交流交往,鼓励更多上海企业到印度投资发展,推动互利共赢,为中印两国实现共同发展贡献更大力量。

面向未来打造全球著名旅游城市

中国国际旅游交易会 在沪开幕,杨雄李金早致辞

本报讯 2016中国国际旅游交易会昨天上午在上海新国际博览中心拉开帷幕。上海市市长杨雄、国家旅游局局长李金早、主宾国代表泰国旅游与体育部长葛甘·瓦塔纳瓦朗军出席开馆仪式并致辞。

上海市副市长赵雯、云南省副省长陈舜、立陶宛经济部长库斯塔斯、印尼旅游部长阿里夫·叶海亚、柬埔寨旅游大臣唐坤、赤道几内亚旅游国务部长梅切巴、萨摩亚旅游部长皮那提出席开馆仪式。国家旅游局副局长杜江主持。杨雄说,近年来,上海大力推进旅游现代化、国际化、信息化和品质化,加快完善自由、便利、安全、舒适的旅游环境,这座城市正以更加开放的姿态、更加友善的情怀迎接中外游客。面向未来,上海要建设成为具有全球影响力的世界著名旅游城市。围绕这一目标,我们将进一步优化布局、完善功能、提升能级,积极打造具有国际吸引力的旅游产品,让自然风光与人文景观在这里竞相展示,让传统文化与现代文明在这里汇聚交融,让各国人民在这里体验美好的旅游经历、播洒友谊的种子。长期以来,中国国际旅游交易会在推动全球旅游合作、引领中国旅游走向世界等方面发挥了重要作用。作为本届旅游交易会的主办方之一,上海将与国家旅游局、中国民航局紧密合作,推动旅交会取得丰硕成果。

李金早说,旅游是当今世界发展最快的领域之一,中国已连续4年成为世界第一大出境旅游消费国。按照创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,中国旅游业正创新发展模式,致力从“景点旅游”走向“全域旅游”,这是发展理念的创新,发展模式的变革,发展路径的转变,发展格局的扩大,发展品质的升华。中国旅游业始终是世界旅游业发展的积极参与者、支持者和贡献者。中国与各国的旅游合作从未如此深入和广泛,旅游合作成果也从未如此惠及各国普通民众,我们愿与各国继续精诚合作,希望中外旅游业同行借助本届交易会深入交流、务实合作、携手共进。

中国国际旅游交易会创办于1998年,自2001年起在上海和昆明交替举办,现已成为亚洲地区规模最大的综合性国际旅游展会。2016中国国际旅游交易会由中国国家旅游局、中国民航局、上海市政府共同主办,会期为11月11日至13日,总展出面积为57500平方米,参展国家及地区达106个。

杨雄会见美国内布拉斯加州州长

愿与美各地加强交流务实合作

本报讯 上海市市长杨雄昨天上午在人民大厦会见了美国内布拉斯加州州长皮特·里基茨一行。

杨雄说,中美互为重要的贸易伙伴,经贸合作十分广泛。很多美国企业在沪投资

发展,上海企业近年来赴美投资也呈现快速增长态势。当前,上海正通过自贸试验区建设进一步深化改革、扩大开放,促进投资、贸易便利化,这将为世界各国企业来沪发展创造更好的营商环境。上海与美

国地方政府友好交流频繁,与旧金山、芝加哥、休斯敦都建立了友城关系,我们也愿与包括内布拉斯加州在内的美国其他地区加强友好交流,推进务实合作。

里基茨介绍了内布拉斯加州经济社会发展情况,他说,中国是内州最重要也是近年来增长最快的贸易合作伙伴。此行率团访沪,希望更好地推介内州,与上海寻求经贸、农业、教育等领域合作,实现互利共赢。美国驻沪总领事史墨客参加会见。